

弘扬焦裕禄精神 推动高质量发展

涧西区着力打造城市基层党建新样板

近日,旨在突出党建引领、构建“受助一助人一互助”“奉献一回报一奉献”的党建服务新模式的“涧贤银行”党建创新项目在涧西区正式启动,这是该区“‘洞’贤思齐、‘洞’行不息——弘扬焦裕禄精神,推动高质量发展”党建创新提升活动的具体抓手,也是创新城市基层党建的又一载体。

今年以来,涧西区紧紧围绕“河洛党建计划”全面强化年工作要求,以“洞”贤思齐、“洞”行不息党建创新提升活动为主线,深入传承弘扬焦裕禄精神,坚持政治引领,聚焦工作重点,勇于探索创新,持续精准发力,探索出了一条具有涧西特色、以高质量党建促进高质量发展的新路子。

转观念,树牢城市基层党建新理念

在抓基层党建工作中,涧西区注重突出理念的引领作用,着力从观念上抓好党建工作。明确书记带头导向,街道党工委书记领办基层党建项目23个,压实管党治党工作责任。明确制度引领导向,加强统筹协调,以区、街道、社区三级联动体系为依托,以“河洛党建计划”五大提升工程、“五星支部”创建、区域化党建“三征三议三公开”工作法、社区服务“三张清单”制度为指导,形成“三级联创五化并举”党建制度体系,为党建工作明确目标、指出方向、提供遵循。明确比学赶超导向,建立基层党建工作双月座谈会制度,亮成绩赛进度,查问题明思路,交任务抓落实,推动党建各项工作任务落地见效;持续开展“逐社观摩、整街推进、全面提升”活动,内部观摩找差距,交叉观摩增活力,示范观摩促提升。

强统筹,提升城市基层党建新成效

涧西区注重整合党建资源和各方力量,凝聚起服务辖区居民的强大合力,以服务居民实效检验党建工作成效。一是深化共驻共建,构建区域化



华源社区工作人员为居民办理“涧贤银行”开户业务

党建格局,在全区11个街道和71个社区均已建立“区域党(工)委”,坚持和完善区域化党建联席会议制度、民主科学决策机制,积极吸纳发展优秀的驻区单位党员、非公企业党支部书记、热心社会工作者和社会组织负责人担任区域党(工)委兼职委员,共同讨论决定辖区内重大问题。截至目前,参与共驻共建党组织302个,协调解决问题220余项,共享场地、物资等120个(处)。二是深化“三社联动”,提升专业化服务水平,精准对接辖区居民群众需求和专业社会组织服务,引进和培育社会组织9家,有效满足群众实际需求。三是推出“三张清单”(需求清单、资源清单、项目清单),供需精准对接,共发放问卷调查表4700余份,入户走访5800余户,召开座谈会100余场,梳理“需求清单”事项470余项,整合出党建活动阵地、医疗保健、法律事务咨询、家政服务、“资源清单”440余项,形成医疗保健指导、就业培训、老年人日间照料等“项目清单”330余项。

抓队伍,提升党建工作整体素质

强化党建工作落实,高素质的干

部队伍是关键。涧西区切实把培养和造就一支高素质的干部队伍作为提升党建工作的突破口和着力点。一是强化培训学习。组织全区120余名基层党组织书记赴新乡先进群体教育基地学习,加强红色教育和党性教育,创新采取“听”“行”“学”三位一体的教学模式,“零距离”感受新乡先进群体精神,见贤思齐,共促提高。二是提升素质水平。建立完善社区党组织书记组织部备案和“三委”干部街道备案制度、社区干部培养使用长效机制,加大对社区干部的培养和选拔使用力度;实施社区“两委”干部素质提升工程,选拔了5名符合条件的社区“两委”干部参加大专学历教育,提升社区干部的业务素质和业务能力。三是开展乡土人才联络和回归工作。利用春节、中秋等传统节日,开展乡土人才联络和回归有关工作,营造欢迎乡土人才回归的浓厚氛围。截至目前,走访返乡人员798人,乡土人才库入库385人,做到了“信息清、底数清、档案清”。

筑载体,提升城市基层治理水平

管党治党,重在基础。涧西区积

极探索新时代以党建引领创新城市基层治理,不断提升城市基层党建整体效应。一是稳步推进党建引领、“三治并进”。不断强化党建引领,实现基层德治与自治的有机融合,持续开展“‘洞’贤思齐、‘洞’行不息”活动,拍摄系列微视频《坚守》《追随》《传承》及庆祝建党98周年主题微视频《使命》,激发红色基因的强大力量,让广大党员干部学有榜样、行有示范;印制《涧贤日记》,引导党员群众感悟生活中的点滴善行,凝聚起推动社会发展的强大正能量;探索实施“涧贤银行”党建创新项目,通过积分激励机制,动员全区广大党员群众积极参与社区自治,构建“受助一助人一互助”“奉献一回报一奉献”的党建服务新模式;结合“支部主题党日”,开展普法宣传,把法治建设融入社区治理之中。二是积极探索“党建+信息化”建设。以武汉路社区为试点,运用“互联网+党建”,开发“智慧社区”平台,整合现有的党建信息平台、政务信息平台等,搭建以智慧党建、便民服务和幸福社区三大模块为主的社区便民服务网络平台,涵盖党员教育、网上办事、预约代办、志愿服务等功能;创新“互联网+政务”,简化优化“三社联动”平台业务办理,为居民提供网上办事、预约代办等服务,打通联系服务群众的“最后一公里”;实现社区智慧化管理和服务,通过互联网大数据收集、同类项归纳和个性化分析,为不同群体进行针对性的管理和服务,提升社区管理和服务的精细化、精准化水平。三是传承红色基因,打造红色阵地。按照“办公空间最小化、服务功能最大化”的原则,打造安全舒适、环境优美的社区红色活动阵地,让辖区居民愿来、爱来、常来。坚持党建引领,以满足居民需求为导向,整合辖区资源,今年以来新打造了周山社区和顺园邻里中心、天九社区“幸福里”邻里中心等一批红色阵地。 涧宣文/图

爱老为美 助老为乐



近日,涧西区政协机关党员干部一行来到嵩县车村镇开展扶贫捐赠暨慰问贫困党员活动,切实传承“爱老为美,助老为乐”的优良传统,与党员群众共同庆祝党的98岁生日。

在活动中,慰问组首先来到车村镇敬老院,向老人们捐赠了夏凉被和米面油等生活用品(如图),并走进餐厅和老人们的房间,察看老人的起居、饮食等生活情况。在顶宝石村,慰问组对18户特别困难老党员进行了慰问,并在村委会与部分党员重温入党誓词,用铿锵有力的誓言,向建党98周年献礼。 高德权 文/图

过“政治生日” 强党员意识



“你从梁家河走来,你肩扛父亲的嘱托,你牢记‘娘的心’,你是黄土地的儿子,你是梁家河的农民……”近日,涧西区纪委监委组织开展了为10名本月入党的党员过“政治生日”主题党日活动,提醒党员时刻不忘身份、不忘初心、牢记使命。

在活动中,每位过“政治生日”的党员都收到了党支部赠送的生日礼物——一本《初心》,大家怀着无比激动的心情进行了发言,回忆了自己的入党初心和成长过程,谈感受、谈工作、找差距、定方向。大家还激情澎湃地诵读了当代诗人程冠军在阅读《习近平的七年知青岁月》之后有感而发创作的诗歌《你从梁家河走来》;面对鲜红的党旗,全体党员一起重温了入党誓词(如图)。涧西区纪委监委还将以此次活动为契机,给每名党员建立“政治生日”档案,一人一档,专人管理,定期为党员开展过“政治生日”的主题党日活动,让“政治生日”成为增强党性的“加油站”,加强党员管理的“试金石”,推进创先争优的“原动力”。 纪晓琳 张颖 文/图

加快建设“博物馆之都”系列公益广告

扩大规模 强化融合

注重特色 坚持公益

加快打造“博物馆之都”

洛阳日报报业集团 宣

“预防未成年人溺水”系列公益广告

珍爱生命 安全第一 务必远离危险水域

洛阳日报报业集团 宣